
Łódź, dnia  07-08-2019
Wszyscy Wykonawcy
Szanowni Państwo,

Szkoła Podstawowa nr 56 im. Bronisława Czecha informuje, że otrzymała pytanie dotyczące postępowań, których przedmiotem jest:
„Dostawa mebli dla pracowni komputerowej i językowej w Szkole Podstawowej nr 56 w Łodzi” oraz 

„Dostawa wyposażenia multimedialnego dla pracowni językowej w Szkole Podstawowej nr 56 w Łodzi”.
Postępowania zostały ogłoszone w dniu: 5 sierpnia 2019 roku,
Poniżej  przedstawiamy odpowiedzi na postawione pytanie:
Pytanie nr 1

proszę o przesłanie aranżacji pracowni językowej oraz pracowni komputerowej, na których to widać w jaki sposób chcą Państwo zamontować meble.

W zapytaniu o meble, zawarte są parametry 50 biurek uczniowskich bez blatów, a osobno blaty o 2,25m i 3m długości. Dodatkowo proszę o odpowiedź na pytanie jakie krzesła uczniowskie i dla nauczyciela Państwo wymagają ?

Czy mają to być zwykłe krzesła na stelażu metalowym, czy krzesła ergonomiczne, czy krzesła obrotowe, obrotowe z podłokietnikiem ? Czy krzesła rozmiar 5, czy rozmiar 6 ?
O wyborze najkorzystniejszej oferty zadecyduje Cena oferty brutto.

Parametr ten powoduje, że jakość otrzymanego sprzętu może być bardzo niska.

Nie wymagają Państwo parametru typu gwarancja, obsługa posprzedażowa, wsparcie techniczne, montaż, szkolenie?
Gwarancją dobrze wykonanej pracowni, tu mowa przede wszystkim o pracowni językowej, jest jednoczesna dostawa elektroniki (oraz rozwiązań) i mebli, by zachować odpowiednią jakość połączenia wszystkich elementów, aby uniknąć „sztukowania” lub dosłownie „rzeźbienia” aby jedno z drugim pasowało. Zalecane jest by montażem zajął się dostawca kompleksowo, inaczej istnieje duże prawdopodobieństwo że otrzymają Państwo „pudełłka” nie koniecznie pasujące ze sobą.
Zwracam się też z prośbą o taką modyfikację zaproszeń, by uwzględnić Państwa interes i gwarancję dobrego zakupu i Obsługi.
Odpowiedź
Zamawiający podtrzymuje wszystkie zapisy zawarte w Zaproszeniach do złożenia oferty na:
„Dostawa mebli dla pracowni komputerowej i językowej w Szkole Podstawowej nr 56 w Łodzi”
„Dostawa wyposażenia multimedialnego dla pracowni językowej w Szkole Podstawowej nr 56 w Łodzi”
Zamawiający dodatkowo informuje, że:

Nie posiada aranżacji wyposażenia mebli w pracowniach. Aranżacja sal i szczegóły montażowe będą  przedmiotem ustaleń z Wykonawcą na etapie realizacji umowy.

Zamawiający informuje, że wymaga krzeseł uczniowskich regulowanych,  na stelażu metalowym i stopkach, a dla nauczycieli krzeseł obrotowych z podłokietnikiem.
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