PAGE  
1

WYMAGANIA EDUKACYJNE NIEZBĘDNE DO UZYSKANIA 
POSZCZEGÓLNYCH OCEN KLASYFIKACYJNYCH
WYNIKAJĄCYCH Z REALIZOWANEGO PROGRAMU NAUCZANIA 
W KLASIE PIERWSZEJ 

od roku szkolnego 2009/2010

 ZGODNIE Z NOWĄ PODSTAWĄ PROGRAMOWĄ

I. Edukacja polonistyczna
1) czytanie

a) celujący (cel) : Czyta wyraziście zdaniami. Czyta ze zrozumieniem, dokładnie wymawiając wyrazy i zachowując odpowiednie tempo. Odpowiada prawidłowo                     na wszystkie zadane pytania. Wyróżnia bohaterów utworu literackiego, ustala kolejność wydarzeń. Potrafi określić przeżycia postaci w utworze literackim.
b) bardzo dobry (bdb): Czyta płynnie zdaniami, dokładnie wymawiając wyrazy                        i zachowując odpowiednie tempo. Odpowiada prawidłowo na wszystkie zadane pytania. Wyróżnia bohaterów utworu literackiego  oraz ustala kolejność wydarzeń.
c) dobry (db): Czyta poprawnie, również ze zrozumieniem. Odpowiada na zadane pytania. Układa chronologicznie wydarzenia.
d) dostateczny (dst): Czyta sylabami lub wyrazami,  na ogół ze zrozumieniem. Odpowiada na większość  pytań.
e) dopuszczający (dop): Głoskuje i dokonuje analizy i syntezy słuchowej. Czyta tylko głośno. Nie odpowiada prawidłowo na pytania.
f) niedostateczny (ndst): Popełnia błędy w głoskowaniu wyrazów. Ma trudności                    w dokonywaniu analizy i syntezy słuchowej i wzrokowej wyrazów. Nie czyta                                 i nie odpowiada na zadawane pytania.
2) pisanie
a) celujący (cel): Pisze bezbłędnie z pamięci zachowując prawidłowy kształt liter                        i ich połączeń. Samodzielnie prawidłowo umieszcza pismo w liniaturze. Zawsze dba                 o estetykę i poprawność graficzną pisma. Bezbłędnie przepisuje tekst drukowany                     i pisany. Układa i zapisuje zdania proste, rozwinięte na podany lub dowolny temat.
b) bardzo dobry (bdb): Pisze poprawnie z pamięci zachowując prawidłowy kształt liter i ich połączeń. Bezbłędnie przepisuje tekst drukowany i pisany. Układa                      i zapisuje zdania  proste na podany i dowolny temat.
c) dobry (db): Pisze zwykle poprawnie z pamięci. Stara się zachować prawidłowy kształt liter. Przepisuje tekst drukowany i pisany z nielicznymi błędami graficznymi                   i ortograficznymi. Układa i zapisuje zdania  proste na podany temat.
d) dostateczny (dst): Pisze z pamięci popełniając błędy graficzne w kształcie liter                        i ich połączeniach oraz błędy ortograficzne. Przepisując tekst drukowany i pisany stara się zachować prawidłowy kształt liter, ale mimo to popełnia drobne błędy. Układa i zapisuje zdania  proste  nierozwinięte na podany temat tylko z pomocą nauczyciela.
e) dopuszczający (dop): Przepisuje tekst odwzorowując litera po literze. Pisząc                        z pamięci popełnia wiele błędów (np. opuszcza lub dodaje litery, myli litery                       o podobnym kształcie, robi błędy graficzne i ortograficzne). Nie zachowuje poprawności kształtu liter i połączeń literowych. Myli wielkie litery z małymi.               Ma duże problemy z układaniem i zapisywaniem zdań  prostych nierozwiniętych           na   podany temat nawet z pomocą nauczyciela.

f) niedostateczny (ndst): Nie przepisuje tekstu  nawet odwzorowując litera po literze lub przepisuje go popełniając bardzo liczne błędy (nie zachowuje liniatury, kształtu liter i połączeń literowych, myli wielkie litery z małymi). Nie potrafi pisać z pamięci.
3) mówienie
a) celujący (cel): Samodzielnie tworzy wielozdaniowe wypowiedzi na dowolny temat. Zawsze uczestniczy w dyskusji. Ma bogaty zasób słownictwa biernego                    i czynnego. Tworzy wypowiedzi logiczne, zrozumiałe i poprawne gramatycznie.      Nie popełnia błędów językowych.
b) bardzo dobry (bdb): Buduje kilkuzdaniowe wypowiedzi na zadany temat. Ma bogaty zasób słownictwa biernego i czynnego. Tworzy wypowiedzi spójne, zrozumiałe i poprawne gramatycznie. Nie popełnia błędów językowych.
c) dobry (db): Buduje logiczne wypowiedzi wielozdaniowe. Posiada duży zasób słownictwa biernego i czynnego. Stara się zachować poprawność językową.
d) dostateczny (dst): Wypowiada się w formie zdań pojedynczych lub wyrazami. Posiada mały zasób słownictwa biernego i czynnego. Stara się zachować poprawność językową, a mimo to popełnia liczne błędy.
e) dopuszczający (dop): Wypowiada się tylko pojedynczymi wyrazami. Ma ubogi zasób słownictwa biernego i czynnego. Popełnia bardzo liczne błędy językowe.
f) niedostateczny (ndst):  Mówi tylko monosylabami. Posiada bardzo ubogie słownictwo bierne i czynne. Wypowiada się niechętnie, popełniając bardzo liczne błędy językowe.
II. Język angielski
a) celujący (cel): Jest wybitnie uzdolniony językowo. Posługuje się słownictwem                      i zwrotami wykraczającymi poza poziom klasy. Używa odpowiedniego akcentu językowego. W pełni rozumie sens historyjek i bajek. Samodzielnie i zawsze bezbłędnie zadaje pytania. Bezbłędnie udziela odpowiedzi na zadawane pytania. Samodzielnie  i bezbłędnie śpiewa piosenki i rymowanki, mówi z pamięci wierszyki. Pisze poprawnie ze słuchu. Potrafi bezbłędnie napisać tekst według wzoru. Używa prawidłowej pisowni  i interpunkcji. Podczas zajęć jest zawsze bardzo aktywny. 
b) bardzo dobry (bdb): W pełni opanował wymagane słownictwo i zwroty. Bezbłędnie wyróżnia proste informacje z tekstu słuchanego. Bezbłędnie powtarza wyrazy oraz proste zwroty za modelem. Zadaje pytania według wzoru, udziela na nie poprawnej odpowiedzi. Bezbłędnie przepisuje wyrazy oraz całe zdania. Pisze krótki tekst według wzoru. Identyfikuje usłyszane słowa. Rozumie sens historyjek             i bajek. Chętnie śpiewa poznane piosenki i rymowanki oraz recytuje poznane wierszyki. Aktywnie uczestniczy w zajęciach. 
c) dobry (db): Opanowane wiadomości i umiejętności językowe w niewielkim stopniu wymagają uzupełnienia i wyćwiczenia. Częściowo rozumie polecenia nauczyciela. Częściowo rozumie sens historyjek i bajek oraz prostych tekstów słuchanych. W miarę chętnie śpiewa poznane piosenki i rymowanki oraz mówi proste wierszyki. Popełnia drobne błędy językowe w wymowie, czytaniu oraz pisowni. Na ogół jest aktywny podczas zajęć. 
d) dostateczny (dst): Opanował w połowie wymagane słownictwo i zwroty.                   Nie zawsze rozumie polecenia nauczyciela. Ma trudności z wyróżnieniem prostych informacji z tekstu słuchanego. Podczas powtarzania za modelem często popełnia błędy. Zadaje pytania tylko według wzoru popełniając liczne błędy. Zna teksty piosenek i rymowanek tylko po długotrwałym powtarzaniu. Popełnia błędy przy przepisywaniu oraz pisaniu według wzoru. Wykazuje niewielką aktywność podczas zajęć.
e) dopuszczający (dop): Opanował wymagane słownictwo i zwroty w niewielkiej części. Najczęściej nie rozumie poleceń nauczyciela. Ma trudności z zadawaniem pytań według wzoru. Teksty piosenek, rymowanek i wierszyków opanował                     w niewielkim stopniu. Popełnia bardzo liczne błędy językowe w wymowie oraz                 w pisowni. Najczęściej nie rozumie sensu historyjek i bajek oraz prostych tekstów słuchanych. Jest mało aktywny podczas zajęć. 
f) niedostateczny (ndst.): Nie uczestniczy w zajęciach. Nie opanował wymaganego słownictwa i zwrotów. Nie potrafi powtórzyć prostych słów i zwrotów za modelem. Nie rozumie wydawanych poleceń. Nie rozumie sensu historyjek i bajek oraz prostych tekstów słuchanych. Nie identyfikuje usłyszanych słów. Nie zadaje pytań                                         i nie odpowiada na zadawane pytania. Nie śpiewa piosenek i rymowanek, nie recytuje wierszyków. Nie zapisuje krótkiego tekstu według wzoru. 
III. Edukacja muzyczna

a) celujący (cel): Posiada dużą wiedzę muzyczną, ma wybitne umiejętności muzyczne. Chętnie uczestniczy w przedstawieniach muzycznych klasy i szkoły. Gra                                      na instrumentach perkusyjnych. Zapisuje i odczytuje poznane dźwięki, kulturalnie                         i aktywnie uczestniczy w odbiorze muzyki.
b) bardzo dobry (bdb): Chętnie śpiewa poznane piosenki, śpiewanki i rymowanki. Odtwarza proste rytmy, reaguje na zmianę tempa i dynamiki. Gra na instrumentach perkusyjnych. Zna wartości nut, nazywa wprowadzone dźwięki, słucha muzyki. Kulturalnie zachowuje się na koncercie i w trakcie śpiewania hymnu narodowego.
c) dobry (db): Śpiewa poznane piosenki. Zwykle reaguje na zmiany tempa                           i dynamiki oraz  poprawnie odtwarza krótkie rytmy. Nie zawsze poprawnie gra na instrumentach perkusyjnych. Rozróżnia wprowadzone wartości rytmiczne. Na ogół słucha utworów muzycznych.
d) dostateczny (dst): Zna teksty piosenek i melodie po długotrwałym powtarzaniu. Dostrzega zmiany dynamiczne w muzyce. Słabo radzi sobie z grą na instrumentach perkusyjnych. Nie zawsze realizuje proste schematy rytmiczne. Czasami nie pamięta                o kulturalnym zachowywaniu się podczas słuchania muzyki.
e) dopuszczający (dop): Ma trudności z opanowaniem treści i melodii piosenki. Nie radzi sobie z wyklaskiwaniem i wystukiwaniem podanego rytmu. Niekiedy odtwarza proste rytmy na instrumentach perkusyjnych. Często nie potrafi kulturalnie  i w skupieniu słuchać muzyki.

f) niedostateczny (ndst): Nie potrafi zaśpiewać poznanych piosenek, nie radzi sobie              z wyklaskiwaniem i wystukiwaniem podanego rytmu. Nie potrafi grać                            na instrumentach perkusyjnych. Nie potrafi słuchać muzyki i kulturalnie zachowywać się podczas śpiewania hymnu narodowego.
IV. Edukacja plastyczna

a) celujący (cel): Wykazuje znaczne uzdolnienia manualne. Bierze udział                          w konkursach ogólnoszkolnych i pozaszkolnych. Wypowiada się w różnych technikach plastycznych na wskazany temat. Wykonuje proste rekwizyty                            i przedmioty charakterystyczne dla sztuki ludowej regionu, w którym mieszka. Rozpoznaje wybrane dziedziny sztuki: architektura (architektura zieleni), malarstwo, rzeźba, grafika. Korzysta z narzędzi multimedialnych dla wyrażania własnych intencji twórczych.
b) bardzo dobry (bdb): Czasami bierze udział w konkursach, wypowiada się                    w różnych technikach plastycznych na wskazany temat. Prace plastyczne cechuje staranność, estetyka. Rozpoznaje wybrane dziedziny sztuki: architektura (architektura zieleni), malarstwo, rzeźba, grafika. Na ogół korzysta z narzędzi multimedialnych dla wyrażania własnych intencji twórczych.
c) dobry (db): Podejmuje zadania plastyczne i techniczne oraz potrafi pracować różną techniką. Zwykle tworzy przedmioty związane ze sztuką regionu w którym mieszka. Na ogół rozpoznaje wybrane dziedziny sztuki. Czasami korzysta z narzędzi multimedialnych ilustrując sceny i sytuacje ( realne i fantastyczne).
d) dostateczny(dst): Na ogół podejmuje zadania plastyczne. Wypowiada                                  się w niektórych technikach plastycznych, wykonując także charakterystyczne przedmioty dla sztuki ludowej  regionu, w którym mieszka. Sporadycznie rozpoznaje wybrane dziedziny sztuki. Korzysta z narzędzi multimedialnych ilustrując  sytuacje realne i fantastyczne ukierunkowany przez nauczyciela.
e) dopuszczający (dop): Niechętnie podejmuje zadania plastyczne. Odmawia wykonania pracy na dany temat. Samodzielnie  nie potrafi wypowiadać się                       w poznanych technikach plastycznych. Zwykle nie rozpoznaje wybranych dziedzin sztuki.
f) niedostateczny (ndst): Nie podejmuje zadań plastycznych. Każda technika plastyczna  stwarza dla ucznia problem nie do pokonania. Nie rozpoznaje wybranych dziedzin sztuki.
V. Edukacja społeczna 
celujący (cel): Posiada rozległą wiedzę o otaczającym go środowisku  społecznym. Zawsze okazuje szacunek innym ludziom, jest tolerancyjny, chętnie pomaga innym. Zawsze dba o zdrowie i bezpieczeństwo swoje i innych osób; wie, co wynika                             z przynależności do swojej rodziny. Zawsze stosuje w praktyce podstawowe przepisy ruchu drogowego. Potrafi wymienić i uzasadnić status administracyjny swojej miejscowości (miasto, wieś). Wie, że Polska znajduje się w Europie. Zna symbole narodowe Polski i UE.

b) bardzo dobry (bdb): Zna swój adres zamieszkania; wie, jakiej jest narodowości              i zna nazwę swojej ojczyzny. Rozpoznaje symbole narodowe Polski i UE. Przestrzega reguł obowiązujących w społeczności dziecięcej oraz w świecie dorosłych. Wie, na czym polega praca w poznanych zawodach; stosuje w praktyce wiadomości                        i umiejętności dotyczące zachowania się w ruchu drogowym. Wie, jak należy dbać             o swoje zdrowie  i przestrzega zasad higieny. 

c) dobry (db): Posiada ogólną wiedzę o otaczającym środowisku społecznym. Podaje nazwę rodzinnego kraju i swojej miejscowości; wie, na czym polega praca                          w poznanych zawodach. Wie, do kogo i w jaki sposób należy zwrócić się o pomoc             w sytuacjach bezpośredniego zagrożenia. Zazwyczaj współpracuje z innymi. Na ogół stosuje w praktyce wiadomości i umiejętności dotyczące zachowania się w ruchu drogowym. Wie, jak należy dbać o swoje zdrowie i zazwyczaj przestrzega zasad higieny.

d) dostateczny (dst): Posiada podstawową wiedzę o otaczającym środowisku społecznym. Zna nazwę rodzinnego kraju i swojej miejscowości; orientuje się czym zajmują się ludzie w najbliższej okolicy. Zazwyczaj okazuje szacunek innym ludziom. Na ogół grzecznie zwraca się do innych. Posiada podstawowe wiadomości dotyczące zachowania się w ruchu drogowym. Nie zawsze przestrzega zasad higieny i zdrowego odżywiania.

e) dopuszczający (dop): Słabo orientuje się w otaczającym środowisku społecznym. Nie zna nazwy swojej miejscowości. Rzadko okazuje szacunek innym osobom.                       Ma problemy z przestrzeganiem podstawowych zasad higieny. Ma problemy                                   z przestrzeganiem podstawowych zasad bezpiecznego poruszania się w ruchu drogowym.

f) niedostateczny (ndst): Bardzo słabo orientuje się w otaczającym środowisku społecznym. Nie okazuje szacunku  innym osobom. Nie przestrzega podstawowych zasad higieny. Nie stosuje zasad bezpiecznego poruszania się w ruchu drogowym.

VI. Edukacja przyrodnicza

a) celujący (cel): Posiada rozległą wiedzę o otaczającym go środowisku przyrodniczym (rośliny, zwierzęta, stany pogody, pory roku, zagrożenia środowiska ze strony ludzi  i zwierząt). Bezbłędnie i samodzielnie obserwuje pogodę i formułuje wnioski z obserwacji. Bez pomocy, właściwie rozpoznaje i nazywa zjawiska przyrodnicze i zna związane z nimi zagrożenia. Zawsze szanuje środowisko przyrodnicze oraz zawsze dba o zdrowie swoje i innych osób. Zawsze stosuje                   w praktyce wszystkie posiadane   z tego zakresu wiadomości i umiejętności. 
b) bardzo dobry (bdb): Rozpoznaje i nazywa wybrane gatunki roślin i zwierząt, potrafi zaobserwować zachodzące zmiany w przyrodzie i wymienić pory roku. Umie wymienić zagrożenia środowiska ze strony ludzi i zwierząt. Obserwuje pogodę oraz  podejmuje rozsądne decyzje i nie naraża się na niebezpieczeństwo wynikające                    z pogody. Właściwie rozpoznaje i nazywa zjawiska przyrodnicze oraz zna związane z nimi zagrożenia. Szanuje środowisko przyrodnicze oraz dba o zdrowie swoje                  i innych osób. Stosuje w praktyce posiadane z tego zakresu wiadomości                                i umiejętności. 
c) dobry (db): Posiada ogólną wiedzę o otaczającym środowisku przyrodniczym. Rozpoznaje i nazywa wybrane gatunki roślin i zwierząt, potrafi zaobserwować zachodzące zmiany w przyrodzie i wymienić pory roku. Wymienia stany pogody,                     ale nie zawsze wie jak uniknąć niebezpieczeństw wynikających z pogody. Zazwyczaj  rozpoznaje i nazywa zjawiska przyrodnicze oraz zna związane z nimi zagrożenia. Stara się szanować środowisko przyrodnicze oraz dbać o zdrowie swoje i innych osób.                  Na ogół stosuje w praktyce posiadane z tego zakresu wiadomości               i umiejętności. 
d) dostateczny (dst): Posiada ogólną wiedzę o otaczającym środowisku przyrodniczym. Potrafi wymienić nazwy poznanych roślin i zwierząt i wskazać niektóre z nich.  Zna pory roku. Posiada podstawowe wiadomości dotyczące stanów pogody i zjawisk atmosferycznych. Wie, że należy szanować środowisko przyrodnicze oraz dbać o zdrowie swoje i innych osób. Posiadaną z tego zakresu wiedzę i umiejętności stosuje  w praktyce z pomocą nauczyciela. 
e) dopuszczający (dop): Słabo orientuje się w otaczającym środowisku przyrodniczym. Tylko z pomocą wymienia nazwy poznanych roślin i zwierząt. Pory roku wymienia  bez zachowania kolejności chronologicznej. Z pomocą nauczyciela nazywa zjawiska atmosferyczne i określa stany pogody. Ma kłopoty                                    z przestrzeganiem zasad poszanowania środowiska przyrodniczego oraz dbaniem              o zdrowie swoje i innych osób. 

f) niedostateczny (ndst): Bardzo słabo orientuje sie w otaczającym środowisku przyrodniczym. Rzadko wymienia nazwy poznanych roślin i zwierząt. Nie zna pór roku. Nawet z pomocą nauczyciela ma kłopoty z nazywaniem zjawisk atmosferycznych i określaniem stanów pogody. Ma kłopoty z przestrzeganiem zasad poszanowania środowiska przyrodniczego oraz dbaniem o zdrowie swoje i innych osób. 

VII. Edukacja matematyczna

1) działania w zakresie dodawania, odejmowania
a) celujący (cel): Rozumie oraz wykonuje sprawnie i samodzielnie działania                      w zakresie 10 na piśmie i w pamięci.
b) bardzo dobry (bdb): Rozumie i wykonuje samodzielnie  działania na liczbach                   w zakresie 10 na piśmie i w pamięci.
c) dobry (db): Rozumie i wykonuje działania na liczbach w zakresie 10, popełniając drobne błędy na piśmie i w pamięci. W trudniejszych przypadkach wspiera                             się konkretami.
d) dostateczny (dst): Rozumie i wykonuje działania na liczbach w zakresie 10                       na piśmie i w pamięci, popełniając liczne błędy. W liczeniu wykorzystuje konkrety.
e) dopuszczający (dop): Wykonuje działania w zakresie 10 popełniając liczne błędy. Mimo korzystania z konkretów, myli poszczególne działania.
f) niedostateczny (ndst.): Nawet z pomocą nauczyciela nie liczy na konkretach                           i nie kojarzy znaku matematycznego z konkretnym działaniem.
2) zadania tekstowe
a) celujący(cel):  Sprawnie i samodzielnie rozwiązuje zadania arytmetyczne tekstowe do rysunku, schematu graficznego i działania arytmetycznego. Nie popełnia przy tym błędów. 

b) bardzo dobry(bdb): Samodzielnie i bezbłędnie rozwiązuje zadania jednodziałaniowe do rysunku, schematu graficznego i działania arytmetycznego.
c) dobry(db): Korzysta ze wskazówek nauczyciela i bezbłędnie rozwiązuje zadania jednodziałaniowe do rysunku, schematu graficznego i działania arytmetycznego.
d) dostateczny(dst): Z pomocą nauczyciela rozwiązuje zadania jednodziałaniowe                  i popełnia błędy w działaniach arytmetycznych.
e) dopuszczający(dop): Nie rozumie treści zadania. Z pomocą nauczyciela rozwiązuje  proste zadania jednodziałaniowe.
f) niedostateczny(ndst): Nie rozumie treści zadania. Z pomocą nauczyciela rzadko rozwiązuje proste zadania jednodziałaniowe.
3) umiejętności praktyczne
a) celujący (cel): Zawsze prawidłowo i samodzielnie dokonuje pomiarów długości, pojemności i ciężaru. Zawsze prawidłowo i samodzielnie dokonuje obliczeń pieniężnych, określa czas za pomocą zegara i kalendarza.
b) bardzo dobry (bdb): Prawidłowo i samodzielnie dokonuje pomiarów długości, pojemności i ciężaru  oraz prawidłowo i samodzielnie dokonuje obliczeń pieniężnych, określa czas za pomocą zegara i kalendarza.
c) dobry (db): Samodzielnie, zazwyczaj poprawnie wykonuje proste pomiary długości, pojemności i ciężaru oraz dokonuje prostych obliczeń pieniężnych. Odczytuje pełne godziny na zegarze. Prawidłowo posługuje się nazwami dni tygodnia i nazwami miesięcy.
d) dostateczny (dst): W  miarę poprawnie dokonuje prostych pomiarów długości, ciężaru i pojemności. Zna nazwy dni tygodnia, w miarę poprawnie używa nazw miesięcy. W miarę poprawnie odczytuje pełne godziny na zegarze.
e) dopuszczający (dop): Z pomocą nauczyciela wykonuje proste pomiary długości, pojemności i ciężaru  oraz proste obliczenia pieniężne. Słabo zna nazwy dni tygodnia                  i nazwy miesięcy oraz słabo orientuje się w odczytywaniu pełnych godzin                       na zegarze.
f) niedostateczny (ndst): Nawet z pomocą nauczyciela nie wykonuje prostych  pomiarów długości, pojemności i ciężaru oraz obliczeń pieniężnych. Bardzo słabo zna dni tygodnia i tylko niektóre nazwy miesięcy.
VIII. Zajęcia komputerowe
 a)  celujący (cel): Znakomicie posługuje się komputerem w podstawowym zakresie. Samodzielnie uruchamia program korzystając z myszy i klawiatury. Doskonale wie,                jak trzeba korzystać z komputera, żeby nie narażać własnego zdrowia. Zawsze stosuje się do ograniczeń dotyczących korzystania z komputera.

b) bardzo dobry (bdb): Posługuje się komputerem w podstawowym zakresie. Samodzielnie uruchamia program korzystając z myszy i klawiatury. Wie jak trzeba korzystać z komputera, żeby nie narażać własnego zdrowia. Stosuje                                        się do ograniczeń dotyczących korzystania z komputera.

c) dobry (db): Posługuje się komputerem w podstawowym zakresie tylko czasami korzystając z pomocy nauczyciela.  Zazwyczaj samodzielnie uruchamia program korzystając z myszy i klawiatury. Zna zasady korzystania z komputera i stara                        się   ich przestrzegać tak, aby nie narażać własnego zdrowia. Przeważnie stosuje                      się do ograniczeń dotyczących korzystania z komputera.

d) dostateczny (dst): Posługuje się komputerem w podstawowym zakresie tylko                   z pomocą nauczyciela. Ma kłopoty z samodzielnym uruchamianiem programu korzystając z myszy i klawiatury. Słabo zna zasady korzystania z komputera                         i nie przywiązuje wagi do ich przestrzegania tak, aby nie narażać własnego zdrowia. Niechętnie stosuje się do ograniczeń dotyczących korzystania z komputera.

e) dopuszczający (dop): Słabo posługuje się komputerem w podstawowym zakresie nawet z pomocą nauczyciela. Ma duże kłopoty z samodzielnym uruchamianiem programu korzystając z myszy i klawiatury. Słabo zna zasady korzystania                            z komputera i nie przywiązuje wagi do ich przestrzegania tak, aby nie narażać własnego zdrowia. Niechętnie stosuje się do ograniczeń dotyczących korzystania                 z komputera.

f) niedostateczny (ndst): Bardzo słabo posługuje się komputerem w podstawowym zakresie nawet z pomocą nauczyciela. Nie uruchamia programu korzystając z myszy              i klawiatury. Słabo zna zasady korzystania z komputera i nie przywiązuje wagi                           do ich przestrzegania tak, aby nie narażać własnego zdrowia. Niechętnie stosuje                      się do ograniczeń dotyczących korzystania z komputera.

IX. Edukacja techniczna
a) celujący (cel): Wykazuje znaczne uzdolnienia manualne, bierze udział                             w konkursach ogólnoszkolnych i pozaszkolnych. Zaskakuje nowatorskim rozwiązaniem zagadnień. Prace techniczne cechuje staranność, estetyka. Potrafi pracować dowolną techniką w zakresie wycinania, składania, cięcia papieru, odmierzania, konstruowania. Rozróżnia materiały, z których wykonuje prace                       i określa ich właściwości. Zna ogólne zasady działania urządzeń domowych, umie się nimi posługiwać. Wie, jak bezpiecznie poruszać się na drogach i korzystać ze środków komunikacji.
b) bardzo dobry (bdb):Wykazuje pomysłowość w procesie tworzenia. Określa właściwości materiałów technicznych. Posługuje się prostymi narzędziami. Właściwie stosuje poznane techniki: składanie, wycinanie, cięcie papieru, klejenie, łączenie różnych materiałów. Prace techniczne cechuje staranność i estetyka. Obsługuje domowe urządzenia elektryczne. Bierze udział w konkursach ogólnoszkolnych. Wie, jak bezpiecznie poruszać się na drogach i korzystać                          ze środków komunikacji.

c) dobry (db): Posługuje się właściwie niektórymi z poznanych technik. Bezpiecznie używa prostych narzędzi do wykonywanej pracy. Zazwyczaj prace techniczne cechuje staranność i estetyka. Zna ogólne zasady obsługiwania domowych urządzeń.                       Dba o porządek w miejscu pracy. Zwykle wie,  jak bezpiecznie poruszać się po drogach.
d) dostateczny (dst): Częściowo posługuje się niektórymi z poznanych technik. Bezpiecznie używa prostych narzędzi do wykonywanej pracy. Nie zawsze prace techniczne cechuje staranność  i dokładność. Słabo zna zasady obsługiwania domowych urządzeń. Nie zawsze dba o porządek w miejscu pracy. Zna ogólne zasady poruszania się po drogach.
e) dopuszczający (dop): Niechętnie podejmuje zadania techniczne, stosując wybrane techniki. Nie pamięta o bezpiecznym korzystaniu z prostych narzędzi. Nie zawsze kończy prace techniczne, są one mało dokładne i ubogie w szczegóły. Z pomocą nauczyciela radzi sobie w obsługiwaniu domowych urządzeń. Zwykle nie dba                             o porządek w miejscu pracy. Ma kłopoty ze znajomością zasad poruszania                                się po drogach.

f) niedostateczny (ndst.): Nie podejmuje zadań technicznych. Nie potrafi zorganizować sobie warsztatu pracy. Nie przestrzega  zasad bezpieczeństwa podczas korzystania  z prostych narzędzi, nie stosuje zasad bezpiecznego poruszania                      się po drogach.
X. Wychowanie fizyczne i edukacja zdrowotna
a) celujący (cel): Precyzyjnie i celowo wykorzystuje swoją sprawność ruchową – bierze udział w zawodach wewnątrzszkolnych i pozaszkolnych. Wykonuje ćwiczenia pozaprogramowe. Wykazuje sportową postawę wzajemnej pomocy. Cieszy  się z sukcesów sportowych innych. Rozumie, że choroby są zagrożeniem             dla zdrowia  i że można im zapobiegać, przestrzega higieny osobistej i umysłowej.
b) bardzo dobry (bdb): Precyzyjnie i celowo wykorzystuje swoją sprawność ruchową – bierze udział w zawodach wewnątrzszkolnych. Wykonuje ćwiczenia programowe. Wykazuje sportową postawę wzajemnej pomocy. Cieszy                              się z sukcesów sportowych innych. Dostrzega  zagrożenia dla zdrowia i wie, że można im zapobiegać. Przestrzega higieny osobistej i umysłowej.
c) dobry (db): Potrafi wykonać  ćwiczenia fizyczne, stosuje zdobyte umiejętności                     i wiadomości w zabawach i grach sportowych. Zgodnie współdziała w grupie. Zazwyczaj dostrzega  zagrożenia dla zdrowia i wie, że można im zapobiegać                  oraz przestrzega higieny osobistej i umysłowej.
d) dostateczny (dst):  Na ogół poprawnie wykonuje ćwiczenia gimnastyczne. Zwykle współdziała w grupie i angażuje się w zabawy i gry sportowe. Stara się dbać                      o własne zdrowie i przestrzegać higieny osobistej.
e) dopuszczający (dop): Ma trudności z wykonywaniem poszczególnych ćwiczeń. Niechętnie współdziała w grupie. Nie zawsze wie i potrafi zadbać o swoje zdrowie.
f) niedostateczny (ndst): Ma trudności z wykonywaniem ćwiczeń. Nie chce podejmować aktywności fizycznej. Niechętnie współdziała w grupie. Zagraża bezpieczeństwu współćwiczących.
